

3.7

THURSDAY

路加福音

3:1-38

人民的希望提高了，大家心裏猜想，也許約翰就是基督。因此約翰告訴他們：「我用水給你們施洗；可是，有一位能力比我更大的要來，我就是替他脫鞋子也不配。他要用聖靈和火為你們施洗。他手裏拿著簸箕，要揚淨穀物，把麥子收進倉庫；至於糠秕，他要用永不熄滅的火燒掉。」約翰向人民傳福音，用許多不同的方法規勸他們。但是約翰譴責希律王，因為希律娶了他的弟婦希羅底，又做了許多的壞事。（路加福音3:15-19）

悔改見證福音

古代君王出巡前，會派出先遣部隊為君王開路，排除道路上面的障礙，向民眾預告君王要來了。先知以賽亞也預言，當上主差派的彌賽亞來臨之前，必有使者先來為救主預備道路。其實這個人，就是被稱為「施洗者約翰」、撒迦利亞和伊莉莎白的兒子約翰。

約翰走遍約旦河一帶，宣揚上主的救恩即將來臨，呼籲人們悔改，並且為人施洗。對約翰而言，接受洗禮的意義在於向上主真實的悔改，而悔改與否，是可以從人的生活行為中看出來的。他的用詞很嚴厲，卻也獲得許多人贊同，各式各樣的人都來尋求他的教導，甚至有人認為，約翰就是救世主，可見約翰所受到的推崇有多高。但是約翰嚴詞否認這個說法，他知道自己只是在忠實傳揚上主的啟示。他甚至因為譴責不義的當政者而入監。

我們也應該悔改等候耶穌，但悔改不是嘴巴說說或參加某些儀式就可以算數，而是要不斷落實在言行中。在聖經裡，先知與神僕總是勇敢傳揚上主的話語，縱使刺痛人心，或與當權者有所抵觸，但是他們知道真正該敬畏和聽從的對象是上主。但願我們也有這樣的決心，以言行顯明我們真實的悔改，見證福音。

施洗者約翰



親愛的上主，求祢幫助我改變，使我的生活能夠蒙祢喜悅，為祢的名作見證。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。